



## Întâlnirile ZIUA Lemnul concurează gazul

Directorul general al Distrigaz Sud, Bernard Arnaud, despre combustibilii casnici



## Campania ZIUA: Lăsați copiii să facă sport! Performerii se revoltă

## Universitatea Spiru Haret,

membră a Asociației Internaționale a Universităților (I.A.U.), a fost prezentă la a 91-a întâlnire a Consiliului American al Educației (ACE)

„Am un simț de animal. Vreau să aveți încredere în mine. Simt că Mircea Geoană va câștiga alegerile prezidențiale în fața lui Traian Băsescu“ - **Marian VANGHELIE**

## Lajos urmărit general

SPORT 13

LUNI, 9 MARTIE 2009



# ZIUA

Director fondator: Sorin Roșca Stănescu

anul XV

numărul 4481 24 de pagini

1 leu

ediția națională

Director general: Mihai Pâșu

### SOCIAL 8

#### Licitații rapide

Contestațiile la licitațiile publice vor fi pe bani, ca semn de descurajare a acestei practici, astfel încât proiectele să poată merge mai departe. Guvernul a decis modificarea legislației privind achizițiile publice pentru a accelera ritmul de finalizare a proiectelor realizate cu fonduri bugetare. ◀

### FINANCIAR 9

#### Ferii de criză

Probabilitatea unei crize de lichiditate în sistemul bancar românesc este aproape nulă, arată o analiză a BRD - Groupe Sociétés Générale, prezentată de directorul general adjunct al instituției, Claudiu Cerceș, la conferința „România-Franța: împreună în Europa în fața crizei”. ◀

### IT@ZIUA 15

#### Laptop dual touch-screen

Compania taiwaneză Asus a prezentat, săptămâna trecută, la târgul internațional IT&C de la Hanovra, CeBIT 2009, laptop conceput cu două ecrane touch-screen, fără tastatură. ◀

### EVENTIMENT 16

#### Românul falimentar

Pentru a stimula datornicii rău-platnici să-și plătească ratele, statul ar putea introduce insolvența și pentru persoanele fizice. Specialiștii susțin că reducerea termenelor pentru executare silită ar putea fi o altă soluție. ◀

### DEZVĂLUIRI 19

#### Umbrela slavă anti-NATO

Boris Tarasiuk, președintele Comisiei pentru integrare europeană din Rada Supremă, a confirmat expulzarea din Ucraina a doi diplomați români, în replică la declararea persona non grata în România a doi diplomați ucraineni, relatează Interfax. ◀

### OPINII 21

#### PSD aruncă blestemul Ciorbea asupra PDL



George SCARLAT

Alegerile din acest an au băgat politicienii în fibrilație. PSD a intrat oficial în opoziția de la Putere și zgâlțâie din tătâni „Parteneriatul pentru România”. Parteneriatul, de fapt incestul guvernamental PDL-PSD, se deșiră mai ceva ca un ciorap ADESGO agățat în scaieții electorali.

† Sfinții 40 Mucenici din Sevastia;  
Sf. Mc. Urpasian

€ 4,2903 lei

\$ 3,3845 lei

# Imobiliarele s-au blocat în prețuri

EVENTIMENT 2

leftinirea locuințelor este absorbită de ratele dobânzilor tot mai mari

- ▶ Împotmolirea pieței e provocată de bănci
- ▶ O familie cu venit mediu nu poate achiziționa o casă cât de cât decentă în condițiile actuale de creditare
- ▶ Pentru o locuință de 55 mp, o familie ar trebui să aibă un venit de cel puțin 1600 de euro, cu 142% mai mare decât în prezent



MIRCEA PĂUN - ZIUA FOTO

Ca să poată accesa un credit ipotecar în euro cu un grad de îndatorare de 50%, solicitantul trebuie să nu aibă alte datorii și să poată achita un avans de 25% ▶ Prețurile locuințelor din România vor continua să scadă și în 2009, cu până la 20%, dacă nivelul creditării rămâne redus, a afirmat purtătorul de cuvânt al Asociației Române

a Agențiilor Imobiliare, Radu Zilișteanu ▶ „Foarte mulți investitori de pe piața imobiliară se află încă în faza de negație”, spune Anca Bidian, manager general Kivi Finance, considerând că aceștia, încă, nu vor să conștientizeze că trebuie să își adapteze oferta la nevoile pieței ▶ În privința creditelor ipotecare, cel în lei nu reprezintă o

opțiune pentru români, din cauza dobânzilor foarte mari ▶ Bancherii își mențin însă optimismul ▶ „Aceasta este o perioadă de tranziție în evoluția creditului imobiliar în România deoarece există încă oportunități mari și cerere mare de credite pentru locuințe”, declară președintele Asociației Române a Băncilor, Radu Ghețea

## Operațiunea ghiocelul



POLITICĂ 11

Adunați la Geoagiu Băi, la Școala de primăvară a tineretului social-democrat, liderii PSD și-au mărturisit, printre figuri de stil și atacuri fățișe la adresa colegilor de guvernare, dorința de a câștiga alegerile prezidențiale. Vedetele manifestării, Mircea Geoană și Adrian Năstase,

s-au întrecut în a poza în candidatul ideal, tchinându-se reciproc în cele două zile în care au stat sub același acoperiș. La Școala politică desfășurată la sfârșitul săptămânii au participat și doi miniștri ai Cabinetului Boc, Ecaterina Andronescu și Victor Ponta.

### Știrea subcutanată

## Tainele ADS

Noul președinte al Agenției Domeniilor Statului, Nicolae Giugea, ar trebui, înainte să-și prezinte programul pe care vrea să-l implementeze, să ceară o informare despre năravurile mai puțin cunoscute ale subalternilor săi, care au fost tolerate, dacă nu chiar încurajate, de predecesorii Tanczos Barna (UDMR) și Daniel Drăgan (PNL). Printre acestea se numără aprobări de punere în posesie pe suprafețe de teren superioare pentru anumiți proprietari, alesi pe ochi frumoși, în alte localități decât cele unde s-a făcut revendicarea. Sau încasarea de redevență pe terenuri pentru care proprietarii au titluri valabile, plătesc impozit, însă Agenția refuză să diminueze suprafețele concesionate, pentru că noii patroni ai fostelor IAS-uri sunt oameni cu trecere. Poate ADS va pune pe site-ul instituției și lista cu concesionarii care au uitat să mai și plătească redevențele. ◀ (A.E.)



Ion BARBU

